

# 充值会员卡享优惠? 当心掉陷阱

## 预付费式消费需理性莫贪便宜



**信阳消息**(首席记者 韩蕾)吃饭、购物、美容、理发……几乎每时每刻大家都在消费,消费时,商家也会推出“充值会员卡享优惠”的活动,商家绑定客户,客户享受折扣,看起来双赢的消费方式,却有着重重风险。

“之前在东方红大道上有一家美甲店办了会员卡,当时做活动是充500元当5000元用,我感觉很划算,就充了500元。”昨日,市民余女士告诉记者,但不巧的是,前两天路过这家美甲店的时候,发现搬家公司正在搬美甲店的东西,里面的美甲用品散落一地。

“我问了搬家公司的人才知道,这家美甲店的老板不做了。”余女士说,老板也没通知顾客,

她试着给这家店的老板打电话,电话也没人接,人就这样消失了,会员卡里的钱也打水漂了,“还好钱不是太多,就当花钱买教训了。”

无独有偶,市民王女士的几位朋友也遇到了类似的情况。“之前我和朋友们在广场路的一家西餐厅办了张储值卡,中间去吃过几次,觉得餐品还不错。”王女士说,“上周末来打算跟朋友去吃饭的,但是去了才发现店面正在装修。”

王女士说,商家只在门上贴了告示,说最近店内因为厨房升级改造,所以暂停营业,并且留了电话。“不知道是真的在装修还是换了老板,希望我们下次去的时候,这家店已经能正常营业了,不

然钱就打水漂了。”王女士说。

伴随市场经济发展,会员卡的预付费式消费成为当今社会消费方式中一种重要组成部分。消费者在预付或储值一定费用后进行消费,可享受一定幅度的优惠,但同时也会出现预期消费风险。

据了解,类似于上述事件其实屡见不鲜。有的是老板在没通知顾客的情况下就把店面转让,旧卡不能在新店使用;有的是给储值卡设置门槛,只能消费指定项目;更有甚至直接跑路,玩起了人间蒸发。

工商部门工作人员提醒市民,按照自己的实际需求,而不要贪便宜办理会员卡,理性消费,以免承担风险。同时应当仔细观察经营者的市场信誉和经营状况,不要轻信广告,最好签订书面合同,对预付费式消费卡的使用范围、期限、功能、退款条件等细节了解清楚。

遇到类似的情况,消费者可以选择站出来维护自己的合法权益,不要选择忍气吞声。市民若是遇到消费纠纷,或者发现有任何欺诈行为或者伪劣产品,都可以及时拨打12315进行举报投诉,工商部门会及时进行处理。如果涉及到生命财产安全,则有必要第一时间拨打110报警。

## 植树添新绿



三月的中城,春风和煦,万物复苏,正是种树的好时节。近日,平桥区检察院组织该院干警,来到天目山矿区开展义务植树活动,为建设美丽信阳、绿色矿山再添一抹新绿。

叶青 杜检 摄

全国卫生城市建设

曝光台

市爱卫会投诉举报电话:6381058、6382379

## 莫把文明扔在垃圾箱外



昨日下午,记者在茶韵路垃圾清理站附近一处绿化带看到,一个垃圾箱内没有垃圾,垃圾箱旁边放着几个装有剩饭菜的塑料袋。就在离垃圾箱不远处有一个供市民坐下来休息的长椅,下方有一个装有废弃床单的破纸箱,眼前的景象与大美漯河显然格格不入。明明旁边有垃圾箱,为啥非要把垃圾扔在外面?希望这些乱扔垃圾的市民能够反省一下,美丽城市的建设需要全民自觉参与,要从小事做起。

本报记者 杨长喜 周涛 摄

## 春季野菜备受青睐

### 市园林局提醒:谨防误采误食

**信阳消息**(见习记者 李倩)阳春三月,野菜疯长,各种野菜也成了广大市民的盘中美食。昨日上午,记者在市内多家菜市场,发现了荠菜、蕨菜、苋菜等野菜已经悄悄地摆在了菜摊,数量很少,但是很是畅销,去得迟的市民可能就买不到了。

“这些野菜口感清香、营养丰富,而且是无污染、纯天然,所以备受市民的青睐。”菜摊主张大伯告诉记者,他售卖的野菜,是每天下午和老伴一起去山上采摘的。一般在山上辛苦两三个小时,也只能找到少量的荠菜、蕨菜等野菜,第二天早上再拿到菜市场售卖,很畅销。

“我昨天来菜市场晚了都没有买到荠菜,今天特意起了个大早来买。我今天把这的荠菜都包圆了,买回去给孩子们包荠菜饺子吃。”市民王阿姨说,把野荠菜择干净焯水后,切成细丝,和鲜肉拌成馅,用面皮一包,或蒸或煮,都是春天里的一道家常美味。

“荠菜虽然好吃,但不好采,如果没有从小就会采野菜的工夫,新手是很难采到的。”市园林局的工作人员告诉记者,荠菜是会随着生长环境的不同而变化的。在没有太多杂草的地方,荠菜是匍匐在地上的,叶子呈锯齿状。有时候锯齿还很大,颜色很深,呈灰紫色;如果长在菠菜地里,它就往上长,叶子几乎没有齿,而且颜色呈碧绿色。

市园林局的工作人员提醒市民,春季的野菜虽然美味,但采摘一定要注意安全,最好在有经验的市民的指导下采摘,谨防采摘误食有毒的野菜。对于不认识的野菜或认识模糊的野菜一定不要采,尤其要避免开鲜艳菌类的。